

ПРЕДГОВОР

Црногорска академија наука и умјетности покренула је иницијативу и заједно са Универзитетом „Вељко Влаховић“ из Титограда, организовала научни скуп на тему „Стање, улога и развој науке у Црној Гори“. Скуп је одржан у Титограду 4. и 5. марта 1986. године у сарадњи са СИЗ-ом за научне дјелатности СР Црне Горе, Републичким комитетом за образовање, културу и науку, Републичким СИЗ-ом усмјереног образовања, Републичким СИЗ-ом за културу, Марксистичким центром ЦК СК Црне Горе и Привредном комором Црне Горе.

Организовање овог скупа о науци у Црној Гори јесте један од видова шире активности које је Црногорска академија наука и умјетности покренула, а Савјет академија наука и умјетности СФРЈ (чије је сједиште последње три године било при ЦАНУ) прихватио на измјени положаја и улоге науке у нашој земљи. Као основица за ту широку и интензивно вођену општејугословенску акцију служио је докуменат Савјета академија „Наука у нашем друштву“, чију је израду иницирала и предлог документа припремила Црногорска академија наука и умјетности. Основни ставови тог документа нашли су мјеста у Дугорочном програму економске стабилизације, тематској сједници и закључцима Савезне конференције ССРН Југославије, Резолуцији Скупштине СФРЈ о науци и у другим друштвено-политичким документима, написима и активностима.

Замисао организатора је била да, по први пут у Црној Гори, окупи најшири круг научних радника из свих области науке и научног истраживања, чланова Црногорске академије наука и умјетности, њених одбора, универзитетских професора и осталих научних радника, који би, својим рефератима и дискусијом, свестрано анализирали стање науке у Црној Гори, постигнуте резултате у свим научним областима, отворене проблеме и путеве њиховог превазилажења, као и могућности и правце даљег развоја науке. На скупу је, поред уводног, поднијето 26 реферата који су третирали општа питања науке и њене организације и

релевантне проблеме за сваку крупнију област науке и научног истраживања у Црној Гори.

Скуп „Стање, улога и развој науке у Црној Гори“ пратили су најодговорнији представници друштвено-политичког живота и других органа и организација и велики број универзитетских и других научних радника, као и средстава информисања. И на овом скупу је дошла до изражаја слободна и неспутана размјена мишљења.

У овом зборнику који и носи назив скупа „Стање, улога и развој науке у Црној Гори“ објављују се сви поднијети реферати и у синтетизованом виду ауторизоване дискусије.

Предсједник
Црногорске академије наука и умјетности
Академик Бранислав Шошкић